

能源舆情周报

2024 年第 3 期（总第 3 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 20 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	贵州金州电力集团原党委委员、副总经理韦延宏，被逮捕！	贵州金州电力集团有限责任公司
02	打假！中国华能发表严正声明！	中国华能集团有限公司
03	大唐集团子公司副总桑海洋，被查！中石化监事吴泊，辞职！	大唐（内蒙古）能源开发有限公司
04	山西晋城一煤化工公司液氨泄漏致 2 死 1 伤	山西晋城晋丰煤化工有限责任公司
05	这家新能源企业陷合同纠纷：涉案金额 18.5 亿元	新疆大全新能源股份有限公司
06	易成新能多项信披违规收监管函，一季度净利润亏损，23.05 亿定增募资项目也已终止	易成新能
07	大全能源与供应商切割引发诉讼：产品质量是焦点	大全能源
08	上市 26 年整体亏损 30 余亿，“巨亏王”豫能控股被指财务造假？	豫能控股
09	财务造假 5 年实锤！*ST 中利虚增收入近 80 亿元，董事长被罚 1500 万元终身禁入市场	ST 中利
10	横山县恒硕矿业有限公司被责令停产停业 收 369 万元罚单	恒硕矿业有限公司



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 贵州金州电力集团原党委委员、副总经理韦延宏，被逮捕！

网站：网易新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：贪污受贿

涉及机构：贵州金州电力集团有限责任公司

来源：https://www.163.com/dy/article/J28T4P490519BMQA.html?spss=dy_author

贵州金州电力集团有限责任公司原党委委员、副总经理韦延宏（副处级）涉嫌受贿罪、贪污罪一案，由黔西南州监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经黔西南州人民检察院指定管辖，由贞丰县人民检察院审查起诉。日前，贞丰县人民检察院依法以涉嫌受贿罪、贪污罪对韦延宏作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

02: 打假！中国华能发表严正声明！

网站：网易新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-16

情感属性：负面

敏感词：伪造

涉及机构：中国华能集团有限公司

来源：https://www.163.com/dy/article/J2B7A40V0519BMQA.html?spss=dy_author

5月16日，中国华能官微发布消息称，近期，我公司发现不法分子通过伪造中国华能集团有限公司(以下简称“中国华能”)所属企业证照和印章，在市场监督管理机关将以下3家企业虚假登记为中国华能所属企业的出资企业，并可能存在涉嫌以中国华能及所属企业名义开展经营活动的情形，其已对中国华能的声誉造成不良影响。

03: 大唐集团子公司副总桑海洋，被查！中石化监事吴泊，辞职！

网站：网易新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-14

情感属性：负面

敏感词：违纪违法

涉及机构：大唐（内蒙古）能源开发有限公司

来源：https://www.163.com/dy/article/J264U62U0519BMQA.html?spss=dy_author

能源央企近日频频发生人事变动，有人辞职，也有人因涉嫌贪腐被调查！5月14日国际能源网（微信公众号：inencom）获悉，大唐集团旗下子公司——大唐（内蒙古）能源开发有限公司党委委员、副总经理桑海洋因涉嫌违纪违法，目前正接受中国大唐纪检监察组和内蒙古自治区赤峰市委纪律审查和监察调查。

04: 山西晋城一煤化工公司液氨泄漏致2死1伤

网站：中国能源网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-19

情感属性：负面

敏感词：中毒晕倒

涉及机构：山西晋城晋丰煤化工有限责任公司

来源：http://www.cnenergynews.cn/news/2024/05/20/detail_20240520161134.html

记者5月19日从山西省晋城市相关部门了解到，2024年5月18日0时30分，山西晋城晋丰煤化工有限责任公司尿素车间液氨缓冲罐气相管线卡具注胶加固过程中，液氨突然泄漏，2名作业人员及现场1名巡检人员中毒晕倒，目前造成2人死亡，1人受伤。具体原因正在调查中。

舆情摘要

05: 这家新能源企业陷合同纠纷：涉案金额 18.5 亿元

网站：腾讯新闻

媒体类型：微博

发布时间：2024-05-14

情感属性：负面

敏感词：纠纷

涉及机构：新疆大全新能源股份有限公司

来源：<https://weibo.com/ttarticle/p/show?id=2309405028508014608593>

铅笔道 5 月 14 日消息，新疆大全新能源股份有限公司发布公告，就公司涉及的合同纠纷诉讼进展情况进行说明。

大全能源是一家主要从事新能源产品研发、生产和销售的高新技术企业，其产品主要应用于太阳能光伏、风能、电动汽车等领域。

根据公告，大全能源于 2024 年 1 月进入原告新疆贤安新材料有限公司和新疆登博新能源有限公司提起的合同纠纷案件的应诉程序。原告变更并撤回部分诉讼请求，目前诉讼请求包括解除双方签订的《业务合作协议》、赔偿原告利润损失、项目投入损失、律师费及诉讼费用等，涉案金额总计为人民币 1,846,780,000 元。

06: 易成新能多项信披违规收监管函，一季度净利润亏损，23.05 亿定增募资项目也已终止

网站：百度

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-14

情感属性：负面

敏感词：亏损

涉及机构：易成新能

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799010433664001726&wfr=spider&for=pc>

因为公司存在关联交易未及时披露、业绩预告披露不准确等违规行为，5 月 14 日，易成新能及相关当事人收到深交所监管函，要求吸取教训及时整改。此前公司刚刚被河南证监局出具警示函。值得注意的是，受到行业大环境影响，易成新能 2023 年业绩大幅下滑，今年一季度净利润处于亏损状态，原本计划定增募资 23.05 亿元投资光伏、锂电行业的项目也于近日宣布终止。

07: 大全能源与供应商切割引发诉讼：产品质量是焦点

网站：百度

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：诉讼

涉及机构：大全能源

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799119244365253874&wfr=spider&for=pc>

5 月 14 日，大全能源（688303.sh）发布公告，披露公司与供应商新疆贤安新材料有限公司（以下简称“贤安新材料”）及新疆登博新能源有限公司（以下简称“登博新能源”）之间的诉讼案件，已进入一审开庭阶段。

08: 上市 26 年整体亏损 30 余亿，“巨亏王”豫能控股被指财务造假？

网站：百度

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-17

情感属性：负面

敏感词：财务造假

涉及机构：豫能控股

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798721328855654482&wfr=spider&for=pc>

“巨亏王”、“铁公鸡”的称号再次让豫能控股（001896.SZ）登上热搜。

4 月 25 日，豫能控股（下称“公司”）发布 2023 年年报称，公司实现营业总收入 119.84 亿元，

舆情摘要

同比下降 8.50%；归母净利润亏损 5.54 亿元，上年同期亏损 21.41 亿元。这已是公司连续三年来的亏损。

09: 财务造假 5 年实锤! *ST 中利虚增收入近 80 亿元, 董事长被罚 1500 万元终身禁入市场

网站: 网易

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-16

情感属性: 负面

敏感词: 财务造假

涉及机构: *ST 中利

来源: <https://www.163.com/dy/article/J2AL4HK90512D03F.html>

近期, *ST 中利(原中利集团)股价上演“深 V”大反弹, 5 月 14 日, 公司股票再度强势涨停。据统计, 短短的 4 个交易日内, 其累计涨幅达到了 20%。不过, 5 月 15 日, 公司股价却下跌至 2 元以下, 跌幅为 3.92%。

值得关注的是, *ST 中利 5 月 13 日发布公告称, 收到了中国证监会下发的《行政处罚及市场禁入事先告知书》。公司被责令改正, 给予警告、并处以 800 万元罚款; 其董事长王柏兴被给予警告, 并处以 1500 万元罚款; 其他五名高管被处以 50 万元和 300 万元不等的罚款。告知书中明确强调, 王柏兴的违法情节特别严重, 证监会拟决定对其采取终身证券市场禁入措施。

10: 横山县恒硕矿业有限公司被责令停产停业 收 369 万元罚单

网站: 中国能源网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-05-17

情感属性: 负面

敏感词: 停产停业

涉及机构: 恒硕矿业有限公司

来源: http://www.cnenergynews.cn/meitan/2024/05/17/detail_20240517160989.html

据信用中国官网信息显示, 5 月 14 日, 榆林市横山县恒硕矿业有限公司被国家矿山安全监察局陕西局警告并开出 369 万元的罚单, 同时责令停产停业。